

小小交警“岗前培训”

通讯员 鲍彩红 叶锦绣

本报讯 近日,天台县公安局交警大队城西中队联合福溪街道中心小学开展了“我是小交警 安全伴我行”交通安全体验活动。

交警通过播放交通安全课件,为学生们讲解怎样正确过马路、乘坐车辆以及自我保护事项等基本交通安全常识,并现场对30名“小交警”进行“岗前”培训。随后,“小交警”们在新城广场十字路口参与交通安全劝导。“阿姨您好!骑电动车一定要戴好安全头盔。”“小交警”们分工合作,或和交警一起进行劝导,或分发交通文明宣传单。活动结束后,“小交警”们表示收获很多,不仅掌握了交通规则,还认识了交通标志,自己会把学到的知识传递给身边朋友,当一名优秀的交通安全传播者、安全出行倡导者。

“数智赋能”民警训练

通讯员 王淑燕 金心怡

本报讯 “要感谢‘数智练兵’平台,因为它的每日提醒,我坚持锻炼了半年多,现在不仅体重减了约15公斤,全部体测项目都达优秀水平。”近日,台州市公安局黄岩分局城东派出所民警小彭感慨地说。

民警口中的“数智练兵”平台就是黄岩公安分局依托浙政钉手机端,研发打造的数智练兵服务应用系统,集健康运动跟踪、警体技能弱项提升、训练成绩汇总晾晒、运动社区分享和政治理论、接处警、执法办案等视频教学于一体。

今年以来,黄岩公安分局依托数智化技术支撑,还对全警体测实行精准画像,把警体技能成绩进行三色管理,借助平台实行分局、所队、民警三级三色管理积极构建新时代公安练兵体系。

该平台经过近一年的使用,民警总体警体技能体测合格率提升30%以上。其中,多个基层所队通过率均达到100%。

处置警情“一呼即应”

本报记者 汪基建 通讯员 徐勇 周江昊 徐晓

本报讯 “没想到我这么快就能拿到工资,你们的效率太高了!”近日,家住江山市新塘边镇的毛先生来到镇政府表示感谢。

上个月,江山市社会治理中心接到毛先生报警,称其在新塘边镇外坞村做工遭遇欠薪。中心遂联动镇综合信息指挥室,后者第一时间通知当地村干部处置。

调查发现,欠薪的祝先生态度强硬,不愿付钱,事件短时间内难以解决。村干部经过协商研判,组织网格员等,将双方约到村委办公室再作协调,并邀请镇干部前往协助。经过两个小时的调解,祝先生承认错误,并当场将欠款结清,矛盾纠纷顺利化解。

近年来,新塘边镇以“分流警情有力量响应,群众诉求有单位解决”为目标,依托1名网格长,1名专职网格员、1名兼职网格员、1名网格指导员,N名微网格网格长的“1+3+N”网格化系统建设,细化处置流程、整合处置力量,有效提高非警务警情处置效率,做到“一呼即应”。

据了解,今年5月,新塘边镇镇党委政府按照制度化、规范化建设要求,成立非警务协同处置领导小组。当地将镇指挥室作为接警中枢,接收来自市社会治理中心的110非警务类事件,并第一时间通知辖区村干部或专职网格员前往现场处置。此外,指挥室会将事件处置全流程向上报基层智治平台反馈,形成闭环回溯,保证事件办结。

今年6月至今,新塘边镇共接收非警务事39件,其中网格员和村干部调解完成30件,镇干部、公安参与处置9件;8小时内反馈率97.4%,24小时内办结率100%。

普法宣传接地气

近日,宁波海曙法院古林巡回审判点联合古林司法所,在茂新村开展宪法日宣传活动。现场,法庭干警发放各类法律法规宣传手册,向过往群众详细解读宪法是什么、国家宪法日的意义,教育引导群众在日常生活中自觉养成尊法、学法、守法、用法的好习惯。 通讯员 葛艳君



检察服务在身边

近日,杭州市余杭区检察院干警在仓前街道美塘广场宣传推广“检察e站”小程序。 通讯员 余检



跟着民警学反诈

近日,宁波市古城派出所组织民警在崇和平安驿站,对前来办事的群众开展反诈宣传活动,提高群众安全意识,共同营造辖区平安氛围。 通讯员 郭婷婷



逃生技能牢掌握

近日,长兴县龙山街道应急管理站、消防站工作人员走进新湖村居委会,开展消防安全进社区活动,向居民讲解防火、灭火、逃生、自救的消防知识,并解答群众提出的问题,提高社区居民消防安全意识。 通讯员 李莉林



善意执行解纷争

通讯员 钟周洁

本报讯 近日,兰溪法院坚持善意文明执行理念,顺利执结一起建设工程合同纠纷案件。

据悉,被执行企业除一起建设工程合同纠纷处于执行阶段外,还有多起案件在法院处于诉讼阶段。执行干警得知消息后,结合被执行企业现状,积极对其释法明理,同时主动联系审判部门,形成一揽子化解企业纠纷的方案。

最终,法院要求企业分期支付,并通过滚动式解封的办法,促成2件诉讼案件和解结案、1件执行案件履行完毕;通过审执兼顾,让当事人合法权益及时得到兑现,同时也助力被执行企业尽早脱困。

兰溪法院相关负责人表示,法院将继续大力开展“纾困解难”涉企专项执行行动,深化执行“一件事”改革,有效促进矛盾纠纷实质性化解,筑牢护卫营商环境的最后一道防线。

警民联动除险情

通讯员 林花花

本报讯 日前,苍南交警宜山中队在辖区开展“非标”电动自行车专项整治行动。当日上午,执勤人员巡逻至宜山镇球新路与东河路交叉口时,发现一辆小车停在球新路路口。驾驶员黄某表示,车子开到这里后坏了,启动不了。为了不让车子影响道路交通,交警让驾驶员黄某上车掌控车辆,自己则在后面推,最终一起把车子推到了路边。事后,黄某与同行人员对交警表示感谢。

如此睡觉可不行

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳一名男子因酒后驾车犯困,将车停在斑马线边后睡着了。

当天,平阳县交警大队二中队在附近执勤时,发现一辆黑色轿车斜停在路口人行道上,驾驶座上一名男子正呼呼大睡。民警立即上前询问,男子醒后打开车门,一股浓重的酒精味从车内散发出来。

经了解,当天男子在老家喝了一些白酒,休息两小时后,开车至此处,但困意来袭,于是在路口随意停车后睡着了。经血液酒精检测,男子系醉驾,目前已被采取刑事强制措施。

警示教育铲毒瘤

通讯员 李霞

本报讯 近日,建德市洋溪街道在朱池社区宪法小广场开展反邪教宣传活动。

活动现场悬挂了横幅,工作人员向社区居民宣传邪教反科学、反人类的本质,并结合身边案例,讲述邪教的社会危害,鼓励群众积极参与检举,揭发邪教组织,营造平安氛围。现场还设置了有奖答题环节,工作人员为前来参加活动的群众送上小礼品,并强化反邪教警示教育宣传效果。

下一步,街道将继续筑牢反邪教防线,广泛开展反邪宣传教育活动,引导群众共同构建平安和谐的社会环境。

防范邪教树新风

通讯员 余伟能

本报讯 日前,金华市金东区江东镇综治办在辖区开展了反邪教警示教育宣传进企业活动。

现场播放了反邪教宣传片;宣传人员讲解具体案例,宣传邪教的本质、特征、危害和防范技能,让企业员工深刻认识到反邪的重要性,做到“识、辩、防、拒、反”五字诀。活动旨在提高员工防范邪教的能力,筑牢其思想防线。